

УДК 616.61—002.151—02:[616.127+616.1]

Функция миокарда и центральная гемодинамика у больных геморрагической лихорадкой с почечным синдромом. Н. А. Булатова. Казанский мед. ж., 1985, № 3, с. 181—183.

Проведено исследование сократительной функции миокарда и ряда параметров центральной гемодинамики у 82 больных геморрагической лихорадкой с почечным синдромом. Выявлено, что наиболее выраженные изменения сердечно-сосудистой системы наблюдаются у больных со среднетяжелой формами болезни. Снижается сократительная функция миокарда, развивается синдром гиподинамии, падают сердечный и ударный индекс, повышается общее периферическое сопротивление. К моменту выписки из стационара не происходит полной нормализации кардиогемодинамических расстройств у больных, перенесших среднетяжелую и тяжелую формы геморрагической лихорадки с почечным синдромом.

Ключевые слова: геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, функция миокарда, центральная гемодинамика.

1 таблица. Библиография: 5 названий.

УДК 616.61—002.151:617.55—002.1

Абдоминальный синдром в клинике геморрагической лихорадки с почечным синдромом. Башков Ю. А., Осинцева В. С. Казанский мед. ж., 1985, № 3, с. 184—186.

Приведены результаты обследования 20 больных с нераспознанной геморрагической лихорадкой с почечным синдромом (ГЛПС), доставленных непосредственно в дежурные хирургические отделения при наличии у них острого абдоминального синдрома. 8 человек по ошибочным показаниям были оперированы, 5 из них в ближайшие после операции дни погибли от острой почечной недостаточности. «Острый живот» при ГЛПС за крайне редким исключением является ложным и не требует оперативного лечения. При адекватной оценке эпидемиологических, клинических и лабораторных данных имеются реальные возможности для постановки диагноза ГЛПС в условиях приемного покоя любого лечебного учреждения и для выбора правильного тактического решения.

Ключевые слова: геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, абдоми-

нальный синдром, диагностика.
Библиография: 8 названий.

УДК 616.61—002.151—092—08

О комплексном лечении и путях предупреждения смертельных исходов при геморрагической лихорадке с почечным синдромом. Башкирев Т. А. Казанский мед. ж., 1985, № 3, с. 186—188.

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом — распространенное природно-очаговое заболевание, протекающее нередко в тяжелой форме с летальным исходом. Отягощающими факторами являются ошибки в диагностике, поздняя госпитализация заболевших, многократные переводы из одного стационара в другой, неправильное или запоздалое лечение. Суммация этих факторов резко отягощает течение болезни. Для предупреждения летальных исходов необходимо обеспечить активное выявление и раннюю госпитализацию заболевших с назначением комплексной, патогенетически обоснованной терапии с первых дней болезни.

Ключевые слова: геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, комплексное лечение и предупреждение смертельных исходов.

УДК 616.61—002.151—06

Осложнения тяжелых форм геморрагической лихорадки с почечным синдромом. Мухаметзянов Ш. А., Леонова В. Н., Куренева М. М., Мельникова Р. Я., Гапоненко В. Н. Казанский мед. ж., 1985, № 3, с. 188—192.

Под наблюдением находилось 107 больных с тяжелым течением геморрагической лихорадки с почечным синдромом. Наиболее частыми осложнениями были острая почечная недостаточность, спонтанный разрыв почек, геморрагическая пневмония, менингоэнцефалитический синдром. Гемодиализ может усилить геморрагический синдром в связи с гепаринизацией, поэтому его следует проводить лишь в тех случаях, когда уровень мочевины в крови достигает 45—50 ммоль/л, креатинина — 1 ммоль/л и гиперкалиемия — более 5,5 ммоль/л.

Ключевые слова: геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, осложнения.

Библиография: 7 названий.

СОДЕРЖАНИЕ

| | |
|--|-----|
| Худякова Р. А. Тыловые эвакогоспитали Татарии в годы Великой Отечественной войны | 161 |
| Алексеев Г. А. Медицинские кадры эвакогоспиталей Чувашской АССР в годы Великой Отечественной войны | 168 |
| Стегунин С. И., Палагин Д. А. Подвиг во имя жизни | 170 |

Клиническая и теоретическая медицина

| | |
|---|-----|
| Мухутдинов И. З., Гончарова М. И., Горловская Э. М. Эпидемиология геморрагической лихорадки с почечным синдромом в Татарской АССР | 174 |
| Апекина Н. С., Мясников Ю. А., Гавриловская И. Н., Ожегова З. Е., Богданова С. Б., Мартынова А. П., Ельцова М. Е., Стерхов С. Д. Естественный иммунитет населения Удмуртской АССР к вирусу геморрагической лихорадки с почечным синдромом | 178 |